


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

  
 

Dezember 
 

22.12.2023 – 07.01.2024  Rathaus geschlossen 
24.12.2023  Musikalisches Krippenspiel Kirche St. Jakobus 
30.12.2023  Lakefleischessen VFB Hafenlohr 

 
 

Januar 
 

06.01.2024  Jahrtag Windheim, Ausrichter Förderverein, Gasthaus z. Hirschen 
   Gottesdienst 8.30 Uhr 
13.01.2024  Gottesdienst für die verstorbenen Mitglieder der  Ortsvereine 
27.01.2024  FFW Windheim, Kesselfleischessen am Bürgerhaus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 

http://www.hafenlohr.de/




 
GEMEINDEINFORMATIONEN 

 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher 
Gemeinderatssitzungen werden durch Aushang  
an den gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 

 Hafenlohr, Rathaus 

 Windheim, Bürgerhaus 
 
veröffentlicht. 
 
 
Das Rathaus ist vom 22.12.2023 bis einschl. 
07.01.2024 geschlossen.  

 
 

Informationen von der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
 
Verwaltung zum Jahreswechsel 2023/2024 
geschlossen: 
 
Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld hat 
von 23.12.2023 bis 01.01.2024 geschlossen. 
 
Für unaufschiebbare Angelegenheiten des 
Standesamtes und der Friedhofsverwaltung 
steht ein Notdienst während der Geschäftszeiten 
zur Verfügung (09391/6007-0) 
 
 
Sportlichste Grundschule des Landkreises 
 
Die Grundschule Hafenlohr wurde als „sportlich 
vielseitigste Schule“ im Landkreis bei einer 
Veranstaltung im Vereins- und Bürgerhaus „Anker“ 
am 20. November 2023 von Landrätin Sabine Sitter 
geehrt. Herzlichen Glückwunsch zur tollen 
Auszeichnung und herzlichen Dank an alle, die zum 
Erfolg beigetragen haben! 
 
 
Neue Spielgeräte für Kita-Park beschlossen 

 
Im Gemeindehaushalt 2023 sind für die 
Neugestaltung des Kindergarten-Außenbereichs 
50.000 Euro an Mittel eingestellt. Eine grobe 
Planung wurde schon vor einiger Zeit erstellt, nun 
hat der Gemeinderat über neue Spielgeräte für den 
Kindergartenpark beraten und die Auftragsvergabe 
beschlossen. Den Auftrag für die Lieferung einer 2-
Turm-Spielanlage mit Kletternetz, eines Sandspiels 
und für Spielhütten für Rollenspiele erhielt die Fa. 
Kompan im Gesamtwert von 49.007,65 € (brutto). 
Hinzu kommen noch Frachtkosten und die Kosten 
für den Einbau. Ein weiteres Spielgerät das 
Außerhalb des Budgets lag, konnte nicht mehr 

beschlossen werden. Hierfür bittet der Elternbeirat 
um Unterstützung (siehe Aufruf in diesem Heft). 
 
 
„Lichtraumprofil“ – Was ist das? 
 
Sicher haben Sie schonmal vom Begriff 
„Lichtraumprofil gehört, aber was ist das genau? 
Darunter versteht man die genau einzuhaltenden 
Maße, die für unsere Straßen und Gehwege von 
Gehölz freizuhalten sind. Bitte denken Sie daran an 
ihrem Gehweg ihre Sträucher entsprechend der 
Maße in der Grafik zurückzuschneiden, damit 
Fahrzeuge und Fußgänger nicht behindert werden. 
Herzlichen Dank! 
 

 
 
 
Festlegung der Brennholzpreise 

 
Über die Abgabemenge von Brennholz hat der 
Gemeinderat schon im November entschieden, nun 
wurden die Brennholzpreise festgelegt, Grundlage 
waren die Kosten für die Gemeinde bei der 
Bereitstellung und Vergleichspreise anderer 
Kommunen. 
 
Für Buche wurden 50,00 € / Ster, für Eiche 47,50 € / 
Ster und für Nadelholz 27,00 € / Ster festgelegt. Alle 
Preise sind Nettopreise zzgl. 5,5 % UST. 
 
 
Neukalkulation der Wasser- und Kanalgebühren 
 

Alle vier Jahre werden von der Verwaltung die 
Wasser- und Kanalgebühren neu kalkuliert. Hierbei 
werden die Einnahmen und die Ausgaben 
gegenübergestellt und der neue Trinkwasserpreis 
und der neue Wasserpreis errechnet. Gesetzlich 
vorgeschrieben ist eine Kostendeckung des 
Aufwandes, es darf weder Gewinn noch Verlust 
erwirtschaftet werden. Es handelt sich somit um 
eine Berechnung, nicht um einen willkürlich 



festgelegten Preis. In den vergangenen Jahren 
wurden viele Reparaturen und Verbesserungen am 
Netz vorgenommen. Gleichzeitig ging der 
Wasserverbrauch erfreulicherweise zurück. 
 
Vom 01.01.2020 bis 31.12.2023 belief sich die 
Verbrauchsgebühr für entnommenes Wasser auf 
3,62 €/m³ netto bzw. 3,87 €/m³ brutto, dazu kam 
noch eine Grundgebühr. Im Rahmen der 
Neukalkulation wird nun die Grundgebühr 
abgeschafft, wodurch sich die Kosten auf die 
Verbrauchsgebühren verlagern. Die Abschaffung 
der Grundgebühr macht sich in den 
Verbrauchsgebühren in einer Höhe von 0,20 €/m³ 
bemerkbar. Die neue Gebührenkalkulation ergab 
eine kostendeckende Wasserverbrauchsgebühr von 
4,52 €/m³ netto (inkl. umgelegte Grundgebühr von 
0,20 €/m³) bzw. 4,84 €/m³ brutto. In Summe ergibt 
sich somit eine Erhöhung der Wassergebühr von 
0,90 €/m³ netto bzw. 0,97 €/m³ brutto, bei 
Abschaffung der bisherigen Grundgebühr.  

 
Die Gebührenerhöhung resultiert vor allem aus den 
massiv gestiegenen Kosten für den Unterhalt der 
Wasserleitung. Die erhöhten Unterhaltskosten sind 
auch auf die inflationsbedingten Preissteigerungen 
im Bausektor zurückzuführen.  
 
Ähnlich verhält es sich auch bei der Kalkulation der 
Abwassergebühren: Für die Benutzung der 
Entwässerungseinrichtung werden aktuell 2,25 €/m³ 
erhoben. Dieser Gebührensatz wurde vom 
Gemeinderat im Jahr 2019 für den 
Kalkulationszeitraum 2020 bis 2023 festgelegt. Die 
vorliegende Gebührenkalkulation errechnet eine 
kostendeckende Kanaleinleitungsgebühr von 2,53 
€/m³. Dies entspricht einer Erhöhung von 0,28 
€/m³. 

 
Die Satzungen wurden entsprechend angepasst.  
 
 
Selbstablesung der Wasseruhren 

 
Zum 31. Dezember 2023 sind wieder alle Haus- 

und Gartenwasserzähler für die Jahresabrechnung 
der Wasser- und Kanalgebühren abzulesen. 
 
Alle Abnehmer werden ab dem 22. Dezember 2023 
durch ein Schreiben von der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
aufgefordert, Ihren Zähler abzulesen und den 
Zählerstand, im Rahmen der unten aufgeführten 
Möglichkeiten, bis spätestens 14. Januar 2024, 

abzugeben. 
 
Die Abnehmer werden gebeten, wenn möglich, die 
Option zu nutzen, Ihren Zählerstand einfach, 
bequem und zeitsparend online zu übermitteln. 
Dies ist auch per QR-Code möglich. 

 

 
 

 
 
Es ist ebenfalls möglich, den Zählerstand per Fax, 
E-Mail oder telefonisch mitzuteilen. 
 
Alternativ kann der Zählerstand auf der darunter 
abgebildeten Ablesekarte eingetragen werden. 
 

 
 
In diesem Fall ist das ausgefüllte Schreiben bis 
spätestens 14. Januar 2024 bei der Gemeinde 

Hafenlohr oder direkt bei der 
Verwaltungsgemeinschaft, Petzoltstraße 21 in 
Marktheidenfeld, zurückzugeben. 
 
Sollte bis zum 14. Januar 2024 kein Zählerstand 

gemeldet worden sein, wird der Verbrauch anhand 
des Vorjahres geschätzt. 
 
 
Probealarm 

 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 06.01.2024  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde 
Hafenlohr erscheint voraussichtlich in der  
2. Kalenderwoche 2024. Gewünschte 
Veröffentlichungen sind bis spätestens 03.01.2024  

bei der Gemeinde oder der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-
Marktheidenfeld.de, abzugeben. 
 
 
Sprechtag der Unteren Bauaufsichtsbehörde 

 
Der nächste Sprechtag der Bauaufsichtsbehörde, 
Karlstadt findet am 
Donnerstag, 08.02. 2024 von 9.30 – 11.30 Uhr  
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
statt. 
Hierfür ist keine Terminvereinbarung notwendig. 
An diesen Sprechtagen steht der 
Klimaschutzbeauftragte des Landkreises, nach 
Voranmeldung, zur Verfügung. Interessierte können 
sich unter der Tel.-Nr. 09353/793-1757 anmelden. 
 
Das gemeindliche Bauamt steht Ihnen während der 
allgemeinen Öffnungszeiten der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld zur Verfügung. 
Terminvereinbarung wird empfohlen: 
Tel. 09391/6007-0,Email: bauamt@vgem-
marktheidenfeld.de 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GEMEINDE HAFENLOHR 

 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 

  

mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de
mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de
mailto:bauamt@vgem-marktheidenfeld.de
mailto:bauamt@vgem-marktheidenfeld.de


 

Kita-Platz Bedarfsanmeldung für das nächste 

Kindergartenjahr 2024/25 ab 01.12.2023 online möglich. 

Im Zeitraum vom 01.12.23 bis 01.02.24 kann der Bedarf an einem 

Kita-Platz in den gemeindlichen Kindertageseinrichtungen Erlenbach, 

Hafenlohr, Karbach, Ansbach, Rothenfels und Urspringen und im 

caritativen Kindergarten Tiefenthal online angemeldet werden. Die 

Anmeldung erfolgt somit nicht mehr schriftlich über die KITA-

Einrichtung, sondern ausschließlich online.  

Über die Homepage der Verwaltungsgemeinschaft (www.vgem-

marktheidenfeld.de) kann im Bürgerservice-Portal in der Rubrik 

„Kitaplatz“ die Bedarfsanmeldung für das Kita-Jahr 2024/2025 

durchgeführt werden. Sie wählen einfach die von ihnen priorisierten 

Einrichtungen aus. Die einzelnen Schritte der Anmeldung sowie 

häufig gestellte Fragen werden dort ausführlich beschrieben. 

Die Verteilung der Kita-Plätze erfolgt nach Ablauf der Anmeldefrist 

für alle im Anmeldungszeitraum eingegangenen Meldungen nach den 

einrichtungsinternen Vergabekriterien.  

Anmeldungen, die nach dem 01.02.2024 eingehen, werden auch 

bearbeitet und soweit noch freie Kita-Plätze verfügbar sind, zum 

Wunschtermin berücksichtigt. 

Eine Infobroschüre erhalten alle „frisch gebackenen“ Eltern auf dem 

Postweg. Falls Sie nicht berücksichtigt worden sind, erhalten Sie die 

Infobroschüre in ihrem ortsansässigen Kindergarten. 

 

 

Für Rückfragen steht Ihnen unsere Sachbearbeiterin Martina Greger 

in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld unter der Tel.-Nr. 

09391/6007-206 (vormittags) zur Verfügung. Anfragen per Mail 

richten Sie bitte an kita@vgem-marktheidenfeld.de . 

 

 

http://www.vgem-marktheidenfeld.de/
http://www.vgem-marktheidenfeld.de/
mailto:kita@vgem-marktheidenfeld.de


Liebe Bürger und Bürgerinnen, 

liebe Gewerbetreibende in Hafenlohr und Windheim, 

nach langer Vorlaufzeit und etlichen verschiedenen Planungen wurde von der Gemeinde Hafenlohr die 
Umgestaltung des Kindergartenparks beschlossen. Hier nochmal ein Dankeschön an die Gemeinde.  

Die Kosten belaufen sich auf über 50.000,00 Euro zu denen zusätzlich noch Kosten für Auĩau und 
Auĩaumaterial kommen, das gemeindliche Budget ist damit leider ausgereizt.  

Der Elternbeirat und die Kita würden die Planung gerne noch mit einem weiteren Spielgerät, einem 
„Propeller-Flugzeug“, kompleƫeren.  

 

Wir biƩen um Ihre Unterstützung! 
Der Elternbeirat unterstützt das Projekt bereits mit einem Betrag in Höhe von 3.500,00 Euro. Leider 
reicht dieser Betrag noch nicht vollständig aus. Daher biƩen wir für die Anschaffung dieses 
wunderschönen, vielseiƟgen Spielgerätes um Spenden.  

Für Ihre großzügige Spende können sie selbstverständlich ordnungsgemäße Spendenbelege erhalten. 
Für die genauen Modalitäten, wie Bankverbindung etc. können Sie sich gerne jederzeit an die 
Gemeinde Hafenlohr, die Kindergartenleitung Tanja Baumann oder die Vorsitzende des Elternbeirates 
Patricia Stein wenden. 

Spendenkonto Sparkasse Mainfranken Würzburg: 
Gemeinde Hafenlohr, Verwendungszweck „Flugzeug“ IBAN: DE10 7905 0000 0240 1610 00 

Für Ihre wohlwollende Unterstützung wollen wir uns bereits jetzt im Namen der jetzigen und 
zukünŌigen Kindergartenkinder recht herzlich bedanken und wünschen Ihnen und Ihren Familien frohe 
Weihnachten und ein schönes neues Jahr. 

 

Der Elternbeirat des Kindergarten Hafenlohr 



VERSCHIEDENES 
 
Hausarztpraxis am Main 

Dr. med. Kai Hetzel 

Hauptstraße 10 

97840 Hafenlohr 

www.hausarzt-hafenlohr.de 

 

Liebe Patienten, 
 

In der Zeit vom 27.12. bis 31.12.2023 bleibt  unsere Praxis geschlossen. 

Im Neuen Jahr sind wir ab Dienstag, den 2.Januar wieder für Sie da. 
 

Vertretungen   übernehmen die Praxen: 
Dres. Busch/Ilieva/Hildenbrand, Luitpoldstr. 27, Marktheidenfeld, Tel: 09391-98000 

Dres. Kaiser-Pfaff/Heinkel-Wunn, Marktplatz 1, Marktheidenfeld, Tel: 09391-5823 

 
Bitte melden Sie Ihren Arztbesuch telefonisch an. 

 
**************************************************************** 

    Allen unseren Patienten, Freunden und Bekannten wünschen wir ein  

            gesegnetes Weihnachtsfest und ein gutes Neues Jahr  2024 

**************************************************************** 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger aus Windheim und Hafenlohr, 

 
 

Die letzten Wochen des Jahres sind traditionell geprägt vom Rückblick. Was 

war besonders in diesem Jahr? Was hat uns am bewegt? Was hat uns gefreut, 

unterhalten und gerührt? 

 

Das ist eine schöne Tradition, die uns hilft, Erinnerungen wach zu halten, nachzudenken und das Jahr 2023 

abzuschließen. Gleichzeitig macht man jedoch auch schon Pläne für das neue Jahr mit neuen Zielen, Wünschen 

und Erwartungen. 

 

Die FF Windheim e. V. sagt ganz herzlich Dankeschön für die Unterstützung, welche wir von Ihnen erfahren 

durften. Wir wünschen allen ein frohes und besinnliches Weihnachtsfest und ein gesundes, glückliches neues 

Jahr. 

 

Die Vorstandschaft 

FF Windheim e. V. 
 
 
 



 

 
Wir wünschen allen Bürgerinnen und Bürgern, 

unseren Mitgliedern, allen Sängerinnen und Sängern 
eine besinnliche Adventszeit sowie ein frohes, 

gesegnetes und friedvolles Weihnachtsfest sowie 
alles Gute für 2024. 

 

Gesangverein 1877 Hafenlohr 
 

 

 

Liebe Bürgerinnen und Bürger von Hafenlohr und Windheim! 

 
Fichten,Lametta,Kugeln und Lichter, 

Bratäpfel und frohe Gesichter, 

Freude am Schenken - das Herz wird so weit. 
Wir wünschen allen eine fröhliche Weihnachtszeit ! 

 
Freie Wählergemeinschaft Hafenlohr-Windheim 

 

gez. Franz Riedmann 
 
 

 
 

 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 



 

 
 



 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 

 
 



Musikalisches Krippenspiel 

am Heiligen Abend
24.12.23 um 15:00 Uhr 
in St. Jakobus, Hafenlohr

Besonderes Krippenspiel in Hafenlohr

In  diesem  Jahr  lädt  die  katholische  Pfarreiengemeinschaft  zu  einem  besonderen
Krippenspiel  ein:  Am Heiligen Abend,  den 24.12.23 wird um 15:00 Uhr in der
Kirche St. Jakobus in Hafenlohr ein musikalisches Krippenspiel mit dem Titel
„Fürchtet euch nicht“ zu sehen und hören sein. Die Lieder, die während des Spiels
gesungen  werden,  unterstreichen  die  Handlung  der  biblischen  Weihnachtsgeschichte.
Unter anderem wird ein Lied zur Herbergssuche: „Keiner hat einen Platz für euch!“ und
das  Lied  der  Engel:  „Fürchtet  euch  nicht!“  gesungen  werden.
Hanna Klier probt hierfür seit den Herbstferien mit 19 begeisterten Kindern aus Hafenlohr,
Bergrothenfels  und  Rothenfels  im  Alter  zwischen  5  und  11  Jahren  im  Pfarrheim  in
Hafenlohr. Die Kinder haben sichtlich Spaß und freuen sich in den Pausen über Leckereien
und warme Getränke, um die sich einige Eltern kümmern. Vielen Dank allen helfenden
Händen, die mitwirken, dass das Krippenspiel gelingt. Herzlich sind Sie eingeladen, 
die Kinder freuen sich über große und kleine Gottesdienstbesucher!

Text: Isabel Oestreicher
Fotos: Susanne Feistle



 

 

Liebe Mitbürger und Mitbürgerinnen,  

wieder neigt ein außerordentliches Jahr sich dem Ende zu. Schöne wie turbulente Momente haben uns 

gezeigt, sich auf die wesentlichen Dinge zu konzentrieren: die Familie, die Nächstenliebe, den Glauben 

und die Hoffnung. Gemeinsam meistern wir jede Herausforderung. Möge warmes Kerzenlicht für 

Geborgenheit und Zuversicht sorgen. Wir sagen danke für Ihre Unterstützung. 

 

Besinnliche Weihnachtsgrüße und für 2024 Gesundheit und Glück wünscht  

Ihr CSU Ortsverband Hafenlohr 

Elisabeth Stahl  Thorsten Schwab Karin Lipinski  Bastian Köhler 

1. Vorsitzende  Stellv. Vorsitzender Stellv. Vorsitzende Stellv. Vorsitzender 

sowie Ihre CSU-Gemeinderäte. 

Auch dieses Jahr gibt es wieder den von der CSU erstellten Abfallkalender für das Jahr 2024. Dieser 

wird separat verteilt. 

 

Achtung Vorankündigung/Safe-the-date: 

Am Samstag, den 27.01.2024 ab 09.30 Uhr findet wieder die traditionelle Nistkastenreinigung des CSU 

Ortsverbandes Hafenlohr mit anschließender Schlussrast beim Kesselfleischessen der FFW Windheim 

statt. Nähere Infos folgen im nächsten Mitteilungsblatt im Januar 2023 



 
 

 
 

Wir laden ein zum 
 

Lakefleisch-
Essen 

 

Am Samstag, den 
30. Dezember 2023 

 
 

Fleisch & Kartoffelsuppe gibt es ab 12 Uhr 
Am Sportplatz Des VfB-Hafenlohr 

 
 
 
 

Wir freuen uns auf Euren Besuch 
 
 
 



 
 

Weihnachtsgruß 2023 

 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, liebe VfB-Mitglieder, 

 

der VfB Hafenlohr wünscht allen seinen Mitgliedern und allen Bürgerinnen und Bürgern 

von Hafenlohr und Windheim ein frohes Weihnachtsfest - hoffentlich im Kreis der Fa-

milie - und ein gutes Neues Jahr 2024. Möge es friedlicher sein als das aktuelle. Unsere 

Gedanken sind bei den unschuldigen Opfern von Krieg und Gewalt. 

 

Wir möchten uns bei allen bedanken, die unser Vereinsleben ermöglichen, bei den 

Übungsleitern, Trainern, Betreuern, Ehrenamtlichen, den Verantwortlichen des FV 

Bergrothenfels-Hafenlohr, dem Förderverein, Gönnern und Sponsoren und natürlich al-

len Mitgliedern, die ihrem VfB die Treue gehalten haben. 

Auch der Gemeinde, vertreten durch Bürgermeister Thorsten Schwab und Gemeinde-

rat, gilt unser Dank für bisherige und zukünftige Unterstützung. 

 

Unser VfB mit seinen rund 600 Vereinsmitgliedern konnte auch in diesem Jahr wieder 

voll umfänglich seine Rolle im sportlichen und gesellschaftlich-kulturellen Bereich von 

Hafenlohr und darüber hinaus wahrnehmen. Vielfältige Veranstaltungen wie der 

MainAdvent, das Lakefleischessen und Fasching unter der Pergola fanden guten Zu-

spruch. Und im sportlichen Bereich waren heuer der Oster-Cup, das VG-Turnier und 

schon mit einer guten Tradition das Sportcamp die Höhepunkte.  

 

Wir wollen auch im Jahre 2024 mit der Unterstützung unserer Mitglieder und aller 

Freunde und Sponsoren unseren Beitrag zu einem gedeihlichen Gemeindeleben leisten 

und allen Sportbegeisterten Möglichkeiten bieten, sich von Fußball über Gymnastik bis 

hin zu Yoga aktiv zu betätigen.  

 

Frohe Weihnachten und ein gutes Neues Jahr 2024 wünschen die Vorstände des VfB 

Hafenlohr 

 

Katja Wagner-König Michael Emmerich 

Rainer Obmann   Moritz Groll 

 



 

Sternsingeraktion 2024 

Hafenlohr 

Am 06.01.2024 ab ca. 10:00 ziehen wieder die Sternsinger von Tür 

zu Tür, segnen die Häuser und sammeln Spenden für Kinder in Not. 

Wir freuen uns, dass wir in diesem Jahr eine gemeinsame 

Sternsingeraktion mit Ministranten und Kindern (ab der 3. Klasse) 

aus Bergrothenfels und Hafenlohr unternehmen. 

Am 05.01.2024, um 18:30, in der Kirche Hafenlohr ist der 

Gottesdienst mit Aussendung der Sternsinger für beide Orte. 

Die Aktion Dreikönigssingen 2024 steht unter dem Motto 

„Gemeinsam für unsere Erde – in Amazonien und weltweit!“ 

Bei ihrem Besuch bitten unsere Sternsinger um Ihre Unterstützung 

für Kinderhilfsprojekte in Afrika, Asien, Lateinamerika, Ozeanien 

und Osteuropa. Im Fokus steht die Bewahrung der Schöpfung und 

der respektvolle Umgang mit Mensch und Natur.  

Vielen Dank im Voraus für Ihre Spende! 

Bei Fragen können Sie sich gerne an die Minis Hafenlohr wenden: 

minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de  

 

Das Bild wurde bei der Sternsinger-Aktion 2023 aufgenommen! 

mailto:minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de




* 

Senioren-Internet 
Was mein Handy alles kann - (Workshop) 

Termine: 
Teil 1:   Mi     24. Jan.  24   13—15.30 Uhr 
Teil 2:   Mi     31. Jan.  24   13—15.30 Uhr 
Ort: Stadt-Bibliothek Marktheidenfeld 

Teil 2:  Grundlagen zu den „Apps“                    mit Lernfilme , Dauer ca. 2,5  Stunden 

  Google Übersetzer                                      

                 Whats App (Signal) 

  Regenradar 

  Google Maps 

 

Anmeldung erwünscht unter:  

• Tel: 09391-912408 (Mi 10-13, Do 10-16 Uhr) 

• Mobil: 0151-20713490 

• E Mail: info@si-mar.de    WEB: www.si-mar.de 

Teil 1:  Allgemeines                                                      mit Lernfilme , Dauer ca. 2,5  Stunden 

  Tasten und Knöpfe, Homescreen und Symbole 

  Apps installieren und löschen 

  Pull-Down-Menü Kontrollzentrum 

  Fotos übertragen 

  Akku Tipps 

  Zwei Wege ins Internet   

Unkostenbeitrag. 5,- € pro Teil 



 

 

▪

▪

▪ ▪

▪

▪

▪▪



 
 
Mittelschule Marktheidenfeld 
 
 
Qualifizierender Abschluss an der Mittelschule für externe Teilnehmer 
 
Interessenten können als Externe an der Mittelschule den Qualifizierenden Mittel- 
schulabschluss erwerben. Dazu müssen Sie verpflichtend an der Infoveranstaltung am  
Dienstag, 20. Februar 2024 um 14.00 Uhr an der Mittelschule teilnehmen.  
Das Anmeldeformular erhalten Sie vor Ort. 
 
Diese Möglichkeit bietet sich beispielsweise an: 
 

1. Für ehemalige Mittelschüler und Mittelschülerinnen, die bisher nur den Mittel- 
schulabschuss haben. Sie können als Externe den Qualifizierenden Abschluss  
nachholen. 

 
2. Für Berufstätige, die in der Planung einer beruflichen Weiterbildung 

  stehen und als Voraussetzung dazu den Qualifizierenden Abschluss benötigen. 
 

3. Für Schülerinnen und Schüler der weiterführenden Schulen (mind. 9. Klasse),  
die in ihrer Schullaufbahn Probleme sehen und für mögliche Bewerbungen einen  
Qualifizierenden Abschluss anstreben. 

  
Anmeldung zur Prüfung bis spätestens 26.Februar 2024. 
 
Später eingehende Anmeldungen können leider nicht mehr berücksichtigt werden. 
 
Bei der Anmeldung zum Qualifizierenden Abschluss sind 10,00 € Anmeldegebühr für Kopien,  
Porto, etc. zu entrichten. Die Anmeldung kann direkt im Anschluss an die Veranstaltung in  
der Verwaltung erfolgen, sofern alle erforderlichen Unterlagen vorliegen.  
Weitere Infos hierzu finden Sie auf unserer Homepage mittelschule.marktheidenfeld.de.  
 
 
gez. Annette Hettiger, Rektorin 
 



 

 

 
 
 

Suche baldmöglichst und langfristig 
Garage in Windheim oder Hafenlohr 
Tel.: 0151 – 26715494 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 



 

 

 
 

 

 
 



Termine 2024 
 
Januar 
06.01.2024 Jahrtag Windheim, Ausrichter Förderverein, Gasthaus z. Hirschen 
  Gottesdienst 8.30 Uhr 
13.01.2024 Gottesdienst für die verstorbenen Mitglieder der  Ortsvereine 
27.01.2024 FFW Windheim, Kesselfleischessen am Bürgerhaus 
 
Februar 
10.02.2024 VfB Hafenlohr, Apres-Ski-Party am Sportgelände 
11.02.2024 Faschingszug 
 
März 
02.03.2024 THW Papiersammlung 
09.03.2024 THW Jahresrückblick 
22.03.2024 TC Hafenlohr Jahreshauptversammlung 
30.03.2024 VfB Hafenlohr, Oster-Cup 
 
April 
07.04.2024 Soldaten- u. Bürgerkameradschaft, Jahreshauptversammlung 
14.04.2024 10:00 Uhr Erstkommunion für die Familien aus Hafenlohr, Bergrothenfels und 

Rothenfels in St. Jakobus, Hafenlohr 
30.04.2024 Maifeiern in Hafenlohr und Windheim 
 
Mai/Juni 
30.05. bis 
02.06.2024 Bürgerfahrt nach Pont d’Ouilly 
08.06.2024 FFW Windheim, Grillfest 
09.06.2024 Europawahl 
30.06.2024 THW Tag der offenen Tore 
 
Juli 
05.07.2024 Schulfest 
06.07.2024 THW Papiersammlung 
06.07.2024 Jahrtag Hafenlohr am Sportgelände 
07.07.2024 Anglerfest am Sportgelände 
20.07.2024 TC Hafenlohr, Sommerfest 
 
August 
01.08. bis 
04.08.2024 Sportcamp  
25.08.2024 Seniorennachmittag im Anker 
 
September 
21.09.2024 TC Hafenlohr, Gemeinschaftsturnier mit umliegenden Tennisvereinen 
 
Oktober 
05.10.2024 Förderverein Windheim, Weinprobe 
 
November 
08.11.2024 FFW Windheim Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen 
09.11.2024 THW Papiersammlung 
20.11.2024 HUMAN, Jahreshauptversammlung 
23.11.2024 FFW Hafenlohr, Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen 
 
Dezember 
08.12.2024 Seniorennachmittag im Anker 
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